

在城市高速发展的今天,人们开始回望乡野生活。乡间民宿选择逐水而居,在河道深处筑建一方天地,只因大隐之所是归处。

走进青浦,犹如步入一幅巨型的山水

画卷,伴随着清新空气在你面前徐徐展开,每一处风景都值得慢慢品味。

行宿乡野,与自然相处,与自己相处,与最爱的人相处;行宿乡野,给自己一次更接近本真的机会,感受自在,感受生活。

行宿乡野 自在生活

◆ 杨玉红

申之魅

1 行船入宿 住进历史建筑

井亭民宿位于朱家角古镇内,是由明清时期的老宅改造而来的。作为上海市青浦区唯一一座可居住的优秀历史建筑,朱家角的千年历史以及古镇的悠长韵味,都浓缩在了这方小而美的雅致民宿中。

以船代步,行船入宿,这是井亭民宿的特色迎客方式。船桨划开碧波微漾的溪面,咿咿呀呀的桨声带起一串串涟漪,尾随着摇摇晃晃的船身一路行远;窄窄的河道宛如一匹青色的长练,沿着街边的古镇美景不疾不徐地铺展开来……船儿缓缓靠岸,映入眼帘的便是这座沉稳大气的老宅。

“江南第一茶楼”的主理人修旧如旧却又脱胎换骨,赋予老宅别样的意蕴与新生。因其后

院有一口小井,一方凉亭,故唤作“井亭”,将前世传奇长久延续。

这座占地760多平方米的古宅是一座典型的三进中式庭院建筑,一重庭院一道风景。院内收藏了四季不同好景,春有樱落如雨,夏遇荷塘月色,秋品金桂飘香,冬赏白雪皑皑……一年四季任何时候来到“井亭”,都有别样景致。

民宿上下两层,共设有9间客房,一盏台灯、一件工艺品、一桌一椅,是理想中“家”该有的模样。房间内的每一处都值得细细品味,屏风、纱帘、雕花窗、灯笼……走进其中恍如穿越了时空。

二楼的主人房玄德,诠释了江南水乡古宅的奢华,超广角的视野,可以看中庭的日出,也可以看后院的日落。位于一楼的澍德套房,有一个小天窗,晚上躺在床上,也能欣赏到朦胧月色。值得一提的是,每个房间内都配有齐全的茶具,一份“唤醒茶”礼遇,香气四溢。

2 隐居田野 睡在稻田中央

浮生民宿位于青西郊野公园内,这里河网密布,阡陌交通,遍布奇花异草,周边更有“水上森林”这一独特景观。主理人是一名90后大学生,用温馨浪漫的美式田园风格,精心设计和装修了一栋独栋别墅,上至床品下至牙刷,所有用品都精心挑选。她希望客人在这里可以感受到高品质的住宿体验,远离喧嚣与焦虑,在自然的怀抱里尽情享受宁静与美好。

公共区域大量运用木质家具以及绿植,营造充满自然和朴素之美的休闲环境。咖啡厅、活动房等多个功能区域为宾客提供了丰富的休

闲娱乐选择。客房有7间,风格、房型各不相同,满足不同人群的住宿需求。有的客房窗外一片郁郁葱葱,充满了大自然的气息;有的客房设有露台,与竹林相邻,竹影斑驳,是欣赏日出日落、感受乡野气氛的绝佳位置;也有客房布置了景观大床房,面积超大的飘窗拥有270°观景视野,正对着一望无际的稻田,春夏的碧绿,秋天的金黄,让你躺在床上便可一览无遗;还有家庭特色套房,房内格局明净敞亮,佐以优雅的材质色调,营造轻松惬意的家庭度假氛围,房内还配备了各式有设计感的家居小物,增添住宿空间的舒适度与艺术感。

带上家人或朋友,开车远离城市的喧嚣,体验美好而又浪漫的乡村生活,看荷花的盛开,闻泥土的清香,望云海的涌动,尝美味的农家菜,然后在稻田中央醒来,美好而治愈。

3 枕水而居 延展水乡遐思

青西郊野公园位于青浦区大莲湖畔,河网密布,阡陌纵横,遍地奇花异草,周边更有“水上森林”这一独特景观,游客络绎不绝,民宿乡里宿便坐落于莲湖村内。

“乡里宿”共有3栋小楼,依水而建,与水为邻,3个名字水目、溪客、莲境均由莲花引申而来。3栋现代建筑彼此独立,却又被河水连成一体。乘上江南水乡的小船,便能悠悠地从一栋移动到另一栋。

庭院内下沉式座椅、景观池等布设都试图拉近你与河、与水乡、与自在

生活的距离。河水的意向无限蔓延,盘旋而上的扶梯像是浪花迎接着你,拥抱着你。旋转楼梯作为空间的中心,犹如一片卷起的荷叶,或是荷塘里的一方涟漪,整个空间变得生动有趣。而景观池,配合瀑布墙与卡座,度假感十足。

客房共有13间。有格局开阔的庭院房,室外舒朗的庭院空间延展水乡无尽的想象,也有亲子Loft房、大床房。Loft房保留了原本屋顶的坡面结构,将空间每一处都利用到极致,灯光与空调被藏入结构中,最大化创造极简空间。精致雕花的柜体,在温和的氛围中夺目光彩,几何简练造型的浴缸对着落地窗。在暮色四合时,房间里洒满昏黄的余晖,透过窗向外望,是延绵不绝的河水和临水而立的民居,偶有风拂过,水面泛起涟漪,迎客船划开水面,带着客人踏浪而来,尽兴而归。



4 农家小院 遇见诗与远方

云溪上·练塘民宿隐匿于东庄村一隅。缓缓推开其中一栋民宿的木门,门扇与门框摩擦发出的“吱吱”声,让人仿佛回到了旧时光。小巧而精致的院落里,小桥、流水、芭蕉、月季、景观步道等,绘成了一幅赏心悦目的夏日风景画。

民宿目前已经开放的包括一栋承担接待功能的“嘎三胡”,一栋日式榻榻米风格设计的“困觉”,一栋个性化Loft风格设计的“白相”。

推开“嘎三胡”的大门,就来到大堂兼室内公共区域,这里是一个充满艺术氛围的雅致清丽空间。屋内高低错落间划分成多个区域,空间富有层次感,颇有格调。

“困觉”是一个独特而又舒适的居住空间,配备了私汤泡池,让人可以彻底放松身心。村庄日升月落,绿树摇曳生姿,窗外风景仿佛是一幅随四季变换的油画,而室内则有一种日式“幽玄”之美。

“白相”为年轻人和孩子们提供了一个温馨舒适的居住空间,明净敞亮的白色调和现代化的设施,让人住者享受一段轻松惬意的时光。

目前,“云溪上”品牌在莫干山、桐庐、练塘三地打造了特色民宿。其中,云溪上·练塘民宿将乡村的“人间烟火”与艺术的“诗与远方”相结合,通过租赁村民闲置房屋,以空间美学为灵感,将一栋栋“老屋”变成放松身心的地方,让“诗与远方”照进现实。

行有迹

■ 井亭民宿
朱家角西井街56弄

■ 浮生民宿
青浦区金泽镇
莲湖村272号

■ 乡里宿
青浦区金泽镇
莲湖村谢庄101号

■ 云溪上民宿
青浦区练塘东庄村
蒸东178号

新民晚报

12

2023年
9月6日
星期三

流连



格调

影音

悦动

味道

潮店

买手



新民夜上海
越夜越精彩

八小时之外,大好休闲时光,兜兜逛逛,看戏听歌、运动健身、血拼美食。引领时尚,廓清风气,更多精彩,尽在新民夜上海!

视觉设计 邵晓艳
本版编辑 王文佳

